
Istinito, lijepo i dobro

Susreti pape Franje i žrtava zlostavljanja
Možemo samo zamisliti koliko je bilo teško i bolno samom Svetom Ocu
pogledati u oči žrtvama seksualnog zlostavljanja od strane klera.
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Od samog početka ponti�kata papa Franjo pokazuje nultu stopu tolerancije prema pedo�liji u Crkvi i njezinu
zataškavanju, ali i konkretne poteze kojima se želi sankcionirati odgovorne te pomoći žrtvama, odnosno
pokazati im blizinu i empatiju. Osim što su doneseni određeni dokumenti, oštre sankcije, zbog kojih je diljem
svijeta smijenjen nemali broj biskupa i drugih poglavara, Papa je želio pokazati blizinu i susretima sa
žrtvama, na što je poticao i same biskupe. Susreti Svetog Oca sa žrtvama izazivali su veliko zanimanje
javnosti, što je sasvim razumljivo. Takvi susreti uglavnom su se održavali iza zatvorenih vrata, ali Sveta
Stolica redovito bi objavljivala priopćenja.  Ovakvi susreti posebno su došli do izražaja na međunarodnim
putovanjima, od kojih izdvajam tri: putovanje u Sjedinjene Američke Države, Irsku i Portugal. 

U rujnu 2015. Papa Franjo, u sklopu svog posjeta Sjedinjenim Američkim Državama, imao je privatan susret s
pet žrtava spolnoga zlostavljanja. Polusatni susret održao se u Sjemeništu sv. Karla Boromejskog u
Philadelphiji. Tadašnji ravnatelj Tiskovnog ureda Svete Stolice, pater Federico Lombardi, izvijestio je da je
Sveti Otac razgovarao sa žrtvama, poslušao ih te se zajedno s njima pomolio. Dodao je kako je Papa izrazio
svoje „sudjelovanje u njihovoj patnji“ te bol i osjećaj srama zbog toga što su ih zlostavljali svećenici. Zahvalio
je žrtvama za njihov bitni doprinos u pronalaženju istine i hodu prema izlječenju.

Irska je jedna od zemalja u kojoj se javnost zanimala za ovakve događaje. Tijekom svog pohoda toj zemlji
2018. održao je susret s osam irskih žrtava svećeničkog, redovničkog i institucionalnog zlostavljanja. Susret
je trajao sat i pol, a samo je jedna žrtva od osam sudionika izrazila želju da ostane anonimna. Tijekom
posjeta svetištu u Knocku, koje se nalazi 200 kilometara zapadno od Dublina, poručio je kako ,,nitko ne može
a da ne bude dirnut tim zlostavljanjem koje su pretrpjeli maloljetnici kojima je bila ukradena nevinost, koji su
udaljeni od svojih majki i koji su bili prepušteni ožiljcima bolnih uspomena. Ta otvorena rana poziva i nas da
odlučno tražimo istinu i pravdu. Molim oproštenje od Gospodina za te grijehe, za sablazan i izdaju koju su
osjetili mnogi u Božjoj obitelji.“

Papa Franjo posjetio je Portugal u kolovozu prošle godine kako bi sudjelovao na Svjetskom susretu mladih.
Tom prigodom održao je privatnu audijenciju sa skupinom od 13 žrtava svećeničkog seksualnog
zlostavljanja u čijoj je pratnji bilo nekoliko predstavnika portugalskih crkvenih institucija zaduženih za zaštitu
maloljetnika. Iako detalji susreta nisu poznati javnosti, kratku izjavu novinarima dao je Matteo Bruni, ravnatelj
Tiskovnog ureda Svete Stolice, te kazao kako se susret održao „u atmosferi intenzivnog slušanja i trajao je
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Jeste li ovaj mjesec uplatili za Laudato TV? Znate li da naš rad ovisi gotovo isključivo od donacija dobrih
ljudi? Pridružite nam se u Klubu prijatelja!
Još iz rubrike: Istinito, lijepo i dobro

Učitaj više...

Još iz rubrike:

više od sat vremena“. Neovisno povjerenstvo za proučavanje seksualnog zlostavljanja djece u Katoličkoj
crkvi u Portugalu, u veljači 2023. izradilo je konačno izvješće u kojem su objavljena potvrđena svjedočanstva
koja se odnose na slučajeve zlostavljanja koji su se dogodili između 1950. i 2022., ukazujući na više od 4800
žrtava. Osim na putovanjima papa Franjo susretao se sa žrtvama zlostavljanja u Vatikanu. Izdvajam tri
susreta. 

Jedan od prvih takvih susreta zbio se u srpnju 2014., otprilike godinu dana nakon njegova izbora za Petrova
nasljednika. Tom prigodom primio je tri žene i trojicu muškaraca iz Njemačke, Velike Britanije i Irske. Papa se
u nazočnosti prevoditelja sa svakom žrtvom sastao zasebno na više od pola sata. 

Tijekom 2018. primio je dvije skupine žrtava zlostavljanja iz Čilea. U drugoj skupini bilo je pet svećenika s
kojima je slavio svetu Misu. Svrha je tog sastanka, pisalo je u priopćenju koje je tih dana objavljeno, bolje
upoznati stvarnost koju je proživio jedan dio čileanskih vjernika i klera. 

Jedan on zanimljivijih susreta zbio se prije nekoliko mjeseci, kada se susreo sa svećenicima koji su bili žrtve
zlostavljanja drugih svećenika. Kasnije su izjavili kako ih je sam papa Franjo potaknuo na rad sa žrtvama:
„Snažno nas je potaknuo da svoje rane učinimo plodonosnima za pastoralni rad i da nastojimo, koliko je to
moguće, djelovati iscjeljujuće. On nas je u tome jako ohrabrio. Ujedno, ovaj susret još jednom je pokazao da
ne smijemo šutjeti, nego ovu temu moramo održavati živom u Crkvi.“

Možemo samo zamisliti koliko je bilo teško i bolno samom Svetom Ocu pogledati u oči žrtvama seksualnog
zlostavljanja od strane klera. Čuti teške životne priče, slušati o uništenim životima, a uz sve ovo uputiti riječi
utjehe i ohrabrenja. Neupitno je kako to nije bilo nimalo lako niti ugodno. Nije teško zaključiti kako se papa
Franjo uistinu drži donesenih dokumenata u kojima se uvijek ističe kako žrtvu treba staviti na prvo mjesto.
On ovim susretima to i potvrđuje.

***Članak je dio niza ''Crkva koja ranjava'', a objavljen je u sklopu projekta poticanja kvalitetnog novinarstva
Agencije za elektroničke medije. Dopušteno je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i imena Autora.***

Gospodine, u svojoj pravdi Ti me vodi! Mala Gospa – Rođenje Blažene
Djevice Marije

Nitko nam ne može to dati kao Ti,
Gospodine Isuse Kriste, hvala Ti

Dobro mijenja sve.
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